

講道隨筆

合一、連接和遍傳

以弗所書 4:1-6; 馬可福音 16:15

梁德舜牧師

願主的平安與恩典常與恩浸人同在。

今主日讓我們一同來感謝主：

1. 上主日「自我增值課程(第三期)」得各位恩浸人積極參與，進展如意！
2. 禮拜五志光弟兄在安德生醫院的微創手術順利完成，比預算時間縮少了九十分鐘。謝謝諸位的代禱。
3. 美加華人浸信會聯會第十七屆年議會定於禮拜二至禮拜四假羅省第一華人浸信會舉行，經已有超過一百七十位會差註冊，將於今天開始從北美各地飛往／開車至羅省，請為大會禱告。

「教會論」是保羅寫給以弗所教會的書信主要課題之一。雖然「教會」一詞只在以弗所書 1:22, 23 才提到，全書共出現九次，點出保羅對教會的成熟洞識。保羅勸勉信徒要在教會裡保守聖靈所賜合一的心。他沒有要求教會在組織上合一，卻勉勵在生命和心意上合一。聖經從未要教會在組織、制度、行政、儀式甚至名稱上合一。

合一在第三節中提及要「竭力保守」，竭力表明保守有需要付出代價，放棄成見，忍受損失以維護這「合一」的健全與穩固。

壹. 合一——七個要素 4-5

合一是 神的計劃，是祂的旨意之一，是基督在十字架上所成就的，也是聖靈帶我們進入這個合一的實際。但保羅提及有基本的條件：

3 節：凡事謙虛、溫柔、忍耐、用愛心互相寬容，用和平彼此聯絡。

這幾樣的條件是這現今分裂、冷漠世界所需要的催化劑，因為它反面就是驕自大、暴戾、急躁、冷酷無情、心胸狹窄，這是合一的剋星。

謙虛就是看見自己的不足，自我卑微，這樣的人自然做人不堅持，易於接納別人，更加不會隨意批評別人，與人和諧相處。

溫柔是沒有怒氣的人，善於管理自己的情緒，溫和良善，以真誠的態度接納別人，有禮貌，為人設想，具有這高雅品性的人自然不會與人競爭，凡事合作。

忍耐是對人對事均有耐性，對一些難相處的人更有忍讓態度，不堅持己見；在彼此意見不相合的情勢下，能夠以積極態度來面對，尋求共識，以期達到共同合作的理想。

愛心寬容是心胸廣闊，有容人之量，給人有足夠空間，有尊重的態度。

和平聯絡，在原來的文字「聯絡」是捆绑在一起之意；和平是平，意思是教會裏一切蒙召的人，在 神所賜的平安中捆绑在一起，相連結團契諧合的精神，發揮整體的力量，這正是信徒合一的重要精神。

七重的“一”：
一身體
一聖靈
一盼望
一主
一信
一浸禮

一神

這七重的 "一" :

三個一是反映了神三位一體的特性：一聖靈、一主及一神；

四個一是與信徒有關：一身體、一盼望、一信及一浸禮，營造了穩固的合一根基。

貳. 連結－團結合作

恩典華浸的開始、成長都不是單獨是我們的能力，我們要感激：

主耶穌

母會--Sugar Land Baptist Church

市浸信會聯會--Union Baptist Association

德州浸信會聯會--Baptist Convention of Texas

美南浸信會聯會--Southern Baptist Convention

休士頓浸信會教牧團契

德州華人浸信會聯會

美西南華人浸信會聯會

美加華人浸信會聯會

聯會是一個聯合各教會、教牧同工及信徒有效發展聖工的機構，它的功能在強化教會、栽培信徒領袖，促成教會間互相扶持與關顧的見證。

參. 遍傳－開展聖工

這是連結的時候，也是分散的時代；

這是合作的時候，也是孤立的時代；

這是剛強的時候，也是軟弱的時代；

這是復興的時候，也是衰落的時代。

決定在我們的心中和行動！

我們當明白「教會」除了指地方的個別教會，含義也包括所有被上帝救贖出來的人之集合體；以弗所書 4:4 說「身體只有一個。」

因此我們必須集合力量在普世宣教、北美宣教的工場是無可推諉的責任。

賈禮榮 Dr. J. Herbert 在他的著作「今日明日的宣教事業」書中題醒我們要作一個有眼光的基督徒，就是作個清楚明白上帝是全世界全人類的救主。

1. 要增進對世界的認識
2. 要擴大我的教會觀
3. 要擴大我的禱告生活範圍
4. 要改變我的生活方式
5. 要負起傳福音的責任

結論：

求主指教我們深切明白祂的心意，促進合一、主動連結、遍傳福音，裝備自己與主同行。

我們同唱：求主教我聽主恩音